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淮南二中2018届高二（下）理综试卷
（本卷满分150分）

一．单选题（1-10物理题，每题2分，共20分；11-30化学题，每题2分，共40分；31-45生物题，每题2分，共30分。单选题满分：20+40+30=90分）
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1.一个物体做直线运动，其位移（x）~时间（t）图象如图所示，由此可以判断该物体做的是    

   A.匀速直线运动      B.匀加速直线运动  

   C.匀减速直线运动    D.变加速直线运动

2.有关运动的描述，下列说法中正确的是

   A.研究跨栏运动员的跨栏动作时可把运动员看做质点

   B.运动员从射击枪口射出后的子弹做的是匀加速直线运动

   C.跳高运动员起跳后到达最高点的速度是瞬时速度

   D.田径运动员跑完800m比赛通过的位移大小等于路程
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3.下列关于“探究求合力的方法”实验的说法中不正确的是

   A.弹簧测力计在使用前应先校零

   B.弹簧测力计使用时应保持与纸面平行$来&源：ziyuanku.com
   C.每次实验时应使橡皮条沿同一直线伸长相同的长度

   D.橡皮条拉断后可换根橡皮条继续实验

4.某同学沿水平方向用力推一文具盒，使其在水平桌面上做匀速直线运动，下列说法中正确的是

A.文具盒对桌面的压力和文具盒所受的重力是一对平衡力

B.桌面对文具盒的支撑力和文具盒对桌面的压力是一对平衡力

C.手对文具盒的推力和桌面对文具盒的摩擦力是一对作用力和反作用力

D.桌面对文具盒的摩擦力和文具盒对桌面的摩擦力是一对作用力和反作用力
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5.如图为皮带传动示意图，皮带运作时不打滑，关于大轮边缘上的A点和小轮边缘上的B点，下列结论正确的是

     A.转速
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     C.线速度
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     D.角速度
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6.牛顿得出万有引力定律100多年以后，英国物理学家卡文迪许在实验室里测出了引力常量G的数值，在国际单位制中G的单位是

A. 
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    D.G是常量没有单位
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7.如图所示，小球从高处自由下落到竖直放置的轻弹簧上，在弹簧压缩到最短的整个过程中（弹簧始终在弹性限度内，空气阻力不计），下列关于小球和弹簧的能量表达中正确的是

   A.重力势能和动能之和保持不变  

   B.重力势能和弹性势能之和保持不变

   C.动能和弹性势能之和保持不变

   D.重力势能、动能和弹性势能之和保持不变

8.真空中有两个静止的点电荷，它们之间的相互作用力为F，若将它们所带的电荷量都增大为原来的2倍，距离减少为原来的1/2，则它们之间的相互作用力变为

   A.16F   B.8F  C.4F   D.2F  
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9.某电场的电场线分布如图所示，则下列关于电子在电场中的说法正确的是
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   A.在A,B两点所受电场力大小相等

   B.在A点受到的电场力方向与该点场强方向一致

   C.从B点静止释放，仅在电场力作用下将沿电场线运动到A点

   D.从B点静止释放，仅在电场力作用下一定做匀加速运动

10. 有一个内阻为10
[image: image8.wmf]W

的线圈，匝数为1000。已知穿过它的磁通量在0.4s内从0.02Wb均匀增加到0.10Wb(该线圈此时就是一个电源)，现用它给一个电阻为990
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的电热器供电，则（ ）

A.线圈中感应电动势的大小为200V     B.线圈中感应电动势的大小为20V

C.通过电热器的电流为2A             D.通过电热器的电流为0.02A

11.长征七号运载火箭采用液氧/煤油燃料作推进剂，克服了现有推进剂（偏二甲肼/四氧化二氮）毒性大、污染重的不足。下列说法错误的是（    ）

A.液氧是单质                          B.煤油是从煤中分离出来的

  C.液氧在燃烧过程中作氧化剂            D.煤油作燃料污染小
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12.科学家最近合成了117 294Uus。下列关于117 294Uus的说法正确的是（   ）

 A. 质量数是177             B. 中子数是117         C. 核外电子数117     D. 质子数是177

13.下列关于MgCO3的说法正确的是（    ）

A．属于氧化物           B．只含离子键          C．属于有机物      D．属于电解质
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14.下列实验方法错误的是（      ）
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A．分离混合物            B．收集氨气       C．保存NaOH溶液         D．闻Cl2的气味

15.对于反应2Na2O2 + 2H2O == 4 NaOH+ O2↑，该反应不属于（     ）

   A.置换反应          B.离子反应          C. 氧化还原反应          D.放热反应 

16.下列离子在溶液中能大量共存的是（    ）

A．OH—、K+、Cl-            B．Ca2+、NO3—、CO32-       
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C．Fe3+、Na+、OH—                       D．H+、HCO3—、SO42—
[image: image46.jpg]17.下列有关物质的量的说法中，正确的是（    ）

A．CO的摩尔质量为28g                             B．32g O2 含有的氧分子数为6.02
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1023
C．标准状况下，22.4LC2H5OH的物质的量为1mol        D． 1mol·L—1NaCl溶液中含1mol Na+
18.下图是原电池的示意图，下列说法正确的是（    ）

A. 铜片逐渐溶解          B.  电子由铜片通过导线流向锌

C. 锌片作为正极          D.该装置能将化学能转化为电能   

19.一定条件下，某反应达到化学平衡时，下列说法错误的是（    ）

A. 正反应速率等于逆反应速率         B.各物质的浓度不再改变

C. 反应停止了                       D.该反应达到最大限度

20.下列有关实验方案的评价，正确的是（    ）

	选项
	实验方案
	评价

	A.
	用丁达尔效应鉴别Fe (OH)3胶体FeCl3溶液
	可行

	B.
	用BaCl2溶液鉴别Na2SO4溶液和Na2CO3溶液
	可行

	C.
	用NaOH溶液鉴别AlCl3溶液和MgCl2溶液
	不可行

	D.
	用溴水鉴别乙烯和乙烷
	不可行


21.为了维持我们的生命和健康，需从食物中摄取营养素，下列物质不属于营养素的是（    ）

A. 蛋白质        B.  油脂               C. 乙醇                D.水

22下列物质既可以作防腐剂，又可以作调味剂的是（    ）

A. 味精          B.  食盐               C. 亚硝酸钠            D.苯甲酸钠

23.下列有关药物的知识，说法正确的是（    ）

A. 麻黄碱是兴奋剂，奥委会严禁运动员使用         中/华-资*源%库
B. 药物能防病治病，可以大量使用               

C.胃酸分泌过多，可用氢氧化钠作抗酸药            

D.使用青霉素前，不需进行皮肤敏感试验

24.下列物质属于无机非金属材料的是（    ）

A. 铝合金          B.  玻璃               C. 棉花          D.塑料

25.下列措施不利于环境保护的是（     ）

A. 推广使用风力发电             B. 提倡汽车燃油改燃气               

C. 推广使用公共自行车           D. 提倡使用一次性木筷

26.下列有关生活中常见的物质，说法错误的是（    ）

A. 油脂可在碱性条件下水解             B.聚乙烯可由乙烯加聚而成             

C. 蔗糖水解的产物只有葡萄糖           D. 蛋白质水解产物最终为氨基酸


27.下列各组物质互为同分异构体的是（    ）

A. CH3CH2CH3 和 CH3CH（CH3）CH3        B.                    与             

C. CH3COOCH2CH3和CH3COOH             D. CH3CH2CHO和CH3CH2CH2OH

28.下列反应属于消去反应的是（     ）

A. CH3CH2OH         CH2=CH2↑+ H2O

B.          + Br2                    Br + HBr

C. CH3CHO + H2        CH3CH2OH   

D. CH4 + 2O2                 CO2 + 2H2O

29.下列有机物中含有醛基的是（    ）

A. CH3OH        B. CH3CHO         C. CH3COOH              D. CH3COOCH3                                                                                      

30.香叶醇常用作香精，其结构简式如下。下列有关说法错误的是（     ）

A. 香叶醇的分子式为C10H18O           

B. 香叶醇分子中有两种官能团            

C. 香叶醇能发生取代反应          

D. 1mol香叶醇能与3mol Br2发生加成反应

31．下列选项中，不属于人体内环境稳态范畴的是（   ）
A．细胞核中DNA含量稳定中/华-资*源%库

B．血浆渗透压相对稳定
C．血糖含量相对稳定
D．血浆pH相对稳定
32．下列何种情况与发生组织水肿无关（    ）
A．毛细淋巴管堵塞                   B．组织液中蛋白质增多
C．毛细血管通透性增加               D．血浆中蛋白质含量增多
33．寒冷的冬天，同学们早晨走出家门，身体立即发生一系列生理反应，以维持体温恒定。此时，机体不会发生的反应是（   ）
A．甲状腺激素分泌减少，减少机体能量需求
B．通过反射活动引起皮肤毛细血管收缩
C．中枢神经系统兴奋，加强肌肉收缩
D．通过神经调节减少汗腺分泌
34．神经纤维受到刺激时，受刺激部位细胞膜两侧的电位表现为（   ）
  A．内负外正        B．内正外负           C．内负外负          D．内正外正
35．下列关于人体健康的叙述，正确的是（   ）
A．过敏反应是机体初次接触过敏原时发生的反应
B．糖尿病形成原因之一是病人的胰岛A细胞受损
C．艾滋病和类风湿性关节炎都属于免疫系统疾病
D．猫叫综合征是由染色体数目变异引起的遗传病
36．下列关于人体免疫的叙述，正确的是（    ）
A．T细胞受到抗原刺激后可直接转变为效应T细胞
B．唾液中的溶菌酶是保卫人体的第二道防线
C．过敏反应是人体异常的特异性免疫应答现象
D．吞噬细胞只参与非特异性免疫过程
37．用云母片插入燕麦胚芽鞘的不同部位（如图）一段时间后，弯向光源生长的是（   ）
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A．①③⑤⑦                   B．①④⑥
C．③⑤⑦                     D．②⑤⑦
38．将四株长势相似具顶芽的健壮植株分别进行下列处理, 其中侧芽能发育成枝条的是（   ）
A．不去顶芽，在侧芽上涂以琼脂 

B．去顶芽后，在断口上放一琼脂小块
C．不去顶芽，在侧芽上涂以含低浓度生长素的琼脂
D．去顶芽后，在断口上放一富含生长素的琼脂小块
39．某地区一种蚜虫生活在某种植物的体表，并从该植物获得营养物质。下列相关叙述，不正确的是（   ）中/华-资*源%库

A．该种蚜虫与这种植物具有寄生关系
B．可采用样方法调查该种蚜虫的种群密度
C．该种植物有高有矮，这体现了群落的垂直结构
D．对该蚜虫而言，一年四季的环境的容纳量可能不同
40．一个完成生态系统的结构应该包括（    ）
A.生产者、消费者和分解者
B.生态系统的成分、食物链、食物网
C.生产者、消费者和分解者及无机环境
D.物质循环和能量流动
41．下列有关生态学规律的叙述不正确的是（    ）
A．在农田中适当增加食物链，能提高该生态系统的抵抗力稳定性
B．低碳生活方式有助于维持生物圈中碳循环的平衡
C．雄鸟求偶时进行复杂的求偶炫耀说明信息传递能调节种间关系
D．红树林在调节气候方面发挥了重要的作用，这体现了生物多样性的间接价值
42．经常垂钓的人都知道鲤鱼是比较难上钩的，其实原来是被钓上的鲤鱼往往会释放一种化学物质留在钓钩上，从而使钓鱼人长时间钓不到鲤鱼。这种现象在生物学上属于（   ）
A．物理信息
B．化学信息
C．行为信息
D．生物信息
43．图中的三个图分别表示两种生物种群随时间推移而发生的数量变化。那么，甲、乙、丙三图表示的关系依次是（    ）
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A．竞争、捕食、互利共生             B．互利共生、捕食、竞争
C．竞争、互利共生、捕食             D．捕食、竞争、互利共生
44．臭氧显著减少，产生的危害有（   ）
A. 人类皮肤癌患者数量增加    B. 海平面上升
C. 破坏水体生态平衡    D. 冻土融化
45．在野生植物中提取的青蒿素是一种治疗疟疾的特效药，这一功能体现了野生生物的(     )中/华-资*源%库

A. 直接使用价值                   B. 间接使用价值       
C. 潜在使用价值                   D. A与B的总和
二、填空题（14+10+4.5+5+10.5=44分）
46.(每空2分，本题共14分)

（1）为了测出井口到水面的距离，让一个小石块从井口自由落下，经过2 s后听到石块击水的声音，由此可估算井口到水面的距离为_________m。（取g=10 m/s2）
（2）某品牌电热水壶的铭牌如右图，如果使用此电热水壶烧水，正常工作1 min消耗的电能是      J.（3）如左下图所示，雪橇和小孩质量共20 kg，在F=12 N，
[image: image14.wmf]o
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的斜向上拉力作用下，水平向右做匀速运动，则此过程雪橇所受地面的摩擦力为

            N。

（4）公路在通过小型水库泄洪闸的下游时常常要修建凹形桥，也叫“过水路面”，质量为 
[image: image15.wmf]kg
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的小汽车以
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的速度通过凹形桥，桥面的圆弧半径为80m，则汽车通过桥的最低点时（如右上图所示），向心加速度大小为         m/s2，对桥的压力为        N。

某微型汽车发动机的额定功率为 48 kW，在水平路面上行驶时受到的阻力是1600N，则该汽车在规定功率下匀速行驶的速度为          m/s。

如图所示，在磁感应强度为B，方向垂直纸面向里的匀强磁场中，沿纸面放置一根长度为0.2 m，通有电流为2A的直导线MN，测得该导线受到的安培力大小是0.08N，则B=        T.     

47. (每空2.5分，本题共10分) 下表为元素周期表的一部分，请回答问题：

	    族

周期
	ⅠA
	
	0

	1
	
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	

	2
	
	
	
	
	③
	
	
	

	3
	①
	
	②
	
	
	④
	⑤
	


（1）元素③在元素周期表中的位置是                     。

（2）④和⑤两种元素的最高价氧化物对应水化物酸性较弱的是            （填化学式），②和④两种元素中，原子半径较大的是          （填元素符号）。

（3）元素①的氢氧化物与元素⑤的单质在常温下反应，化学方程式为：                              。

48．生物学家利用基因工程技术通过生物反应器生产人的血清蛋白。请根据相关知识回答下列问题:（每空1.5分，本题共4.5分）
（1）在基因工程的操作中的“分子手术刀”是             。
（2）在基因工程的操作中的“分子缝合针”是             。
（3）基因工程中最常用的载体是             。
49．右图表示植物不同器官对生长素的反应。请观察后据图回答：（每空1分，本题共5分）WWW.ziyuanku.com

[image: image17.png]N





(1)促进芽生长的生长素最适浓度是　　　mol·L－1。
(2)A点浓度对茎生长的效应是　              ；对芽生长的效应是            。B点浓度对茎生长的效应是　             。
⑶从三条曲线可以看出，对生长素最敏感的是           。
50．如图是某草原生态系统中简化的食物网．请据图回答：（每空1.5分，，本题共10.5分）
[image: image18.png]



（1）该食物网共有     条食物链，占有两个营养级的生物是     ．
（2）图中食虫鸟属于      消费者、第    营养级．
（3）鹰和蛇之间的关系是              ．
（4）作为一个生态系统，除了非生物的物质和能量外，图中还缺少               ．
（5）在“牧草→兔→鹰”这条食物链中，如果兔的数量大量减少，则短时期内会引起的变化是                         ．
三.计算题（共16分）
51.我国道路交通安全法规定，在车辆前排乘坐的人必须系好安全带。当汽车由高速行驶而紧急刹车时，车很快停下，但其中的人因惯性仍要向前运动，系上安全带后，由于安全带的缓冲和制动效果，就会大大降低发生危险的概率。假定乘客质量为 60 kg，汽车速度为 108 km/h，司机从踩下刹车到人和车完全停下经历时间5 s。求：

①汽车减速过程的加速度大小；

②安全带对乘客的平均作用力大小。                

参考答案
1．A

2．D
3．A

4．B
5．C
6．CWWW.ziyuanku.com
7．A

8．B
9．C

10．B

11．C

12．B

13．B

14．A

15．A           
16．
（1）限制酶 （2）DNA连接酶（3）质粒 
17．
(1)10－8　(2)促进生长   抑制生长     既不促进生长也不抑制生长(3) 根
18．（1）4   蛇
（2）次级   三
（3）捕食和竞争
（4）分解者
（5）牧草大量增加，鹰大量减少
淮南二中2016-2017学年度高二下期中考试

化学试卷（文科）答案
选择题（每题2分，共40分）

     1-5：DCDBA    6-10：ABDCA    11-15：CBABD    16-20：DBABD
填空题（每空均为2.5分,共10分）

21(1)第二周期vA族   (2)H2SO4 ， Al

  （3）2NaOH + Cl2 === NaCl + NaClO + H2O
淮南二中高二(下)期中考试物理试卷答案

（文科）

1.A  2.C  3.D  4.D  5.B  6.C  7.D  8.A  9.C  10.B 
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               ②根据牛顿第二定律 F=ma  解得 F=360 N   3分

        （2）① 
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             ②根据动能定理 
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             ③ 由
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  解得小球做平抛运动的时间
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               位移方向：与水平方向夹角 
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